

**ОТЗЫВ
НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе Бисултанова Амира Нажмудиевича по кандидатской
диссертации «Развитие методико-инструментальной базы налогового
администрирования в условиях цифровизации экономики»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное
обращение и кредит**

Бисултанов Амир Нажмудиевич окончил аспирантуру в 2018 году в ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет» по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Диссертация Бисултанова Амира Нажмудиевича на тему: «Развитие методико-инструментальной базы налогового администрирования в условиях цифровизации экономики» посвящена актуальной проблеме в настоящее время – совершенствованию способов и инструментов налогового администрирования в условиях цифровизации экономики с целью повышения уровня собираемости обязательных платежей в бюджет, снижения количества налоговых правонарушений и гармонизации налоговых отношений.

За время обучения и выполнения данной диссертации автор проявил себя как целеустремленный, инициативный, самостоятельный исследователь и грамотный специалист в области налогообложения, владеющий современными методами исследований. В результате работы над диссертацией Бисултанов А.Н. приобрел навыки исследования с использованием приемов формальной логики, методов сравнительного и системного анализа, экспертных оценок, экономико-статистических методов, эмпирического исследования, приемов графической интерпретации и других.

Рассмотренные в диссертации теоретико-методические положения в области налогового администрирования и налогового контроля позволили дополнить теоретическую базу и углубить понимание сущности налогового администрирования как составляющей налогового производства, а также сформировать направления совершенствования методико-инструментальной базы налогового администрирования с учетом цифровых инноваций. Бисултанов А.Н. совмещал научно-исследовательскую деятельность с преподавательской в ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет», что позволило ему внедрить результаты исследования в учебно-методический материал дисциплин «Налоги и налогообложение», «Налоговое администрирование», «Налоговый контроль». Также результаты

исследования могут быть использованы при разработке специальных курсов и тематики семинаров для повышения финансовой грамотности налогоплательщиков.

Непосредственное практическое значение имеют представленные в диссертационной работе: комплекс традиционных и инновационных методов и инструментов налогового администрирования, что позволит повысить его качество и эффективность. А также рекомендации по построению единого налогового информационного пространства путем внедрения цифровой системы налогового учета и администрирования с использованием технологии распределенных реестров.

Основные положения, выводы и рекомендации диссертационного исследования изложены и получили одобрение на различных международных научно-практических конференциях, семинарах и круглых столах. По материалам исследования опубликовано 15 научных работ общим объемом 8,44 п.л. (авторский вклад – 5,28 п.л.), в том числе 5 статей – в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, а также 2 публикации СКОПУС (2019).

Считаю, что Бисултанов А.Н. успешно справился с поставленными целями и задачами исследования. Полученные результаты обладают научной новизной и практической значимостью. Научное исследование автора по теме «Развитие методико-инструментальной базы налогового администрирования в условиях цифровизации экономики» является результатом длительной и самостоятельной работы, что позволяет считать Бисултана А.Н. достойным соискания ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель:

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры «Налоги и налогообложение»
ФГБОУ ВО «Чеченский государственный
университет»

05.03.2019

— Г.
Масуд

М.Ш. Баснукаев

Почтовый адрес: 364024, г. Грозный, ул. А. Шерипова, 32
Тел.: +7 (8712) 29-00-04
Эл. почта: mail@chesu.ru

Поздравляю автора
доктора наук
М.Ш. Баснукаева

